

Temperaturas extremas

de Avila

Del Observatorio de la capital

Máxima. 10.5

Mínima. 2.6

El Caudillo ha recibido esta mañana, en el Palacio de Oriente, a una comisión del Primer Congreso Nacional Ganadero

Con este motivo, el delegado nacional de Sindicatos, que la presidía, pronunció un discurso, contestando Su Excelencia

MADRID, 10.—El I Congreso Nacional Ganadero, ha celebrado esta mañana su segunda sesión plenaria, bajo la presidencia del delegado nacional de Sindicatos, señor Solís.

En ella se discutieron diversas ponencias, la primera de las cuales trató sobre el ganado equino, que defendió el señor don Alvaro Domeq.

Después de la una de la tarde, los congresistas se trasladaron al Palacio Nacional, penetrando en el mismo una comisión integrada por diversos jefes y jerarquías de la Organización Sindical, presidida por el delegado nacional de Sindicatos, siendo recibida por el Caudillo, que se encontraba acompañado por los ministros secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta y de Agricultura don Rafael Cavestany; el director general de ganadería y el jefe y segundo jefe de la Casa Civil del Generalísimo, así como los ayudantes de servicio de Su Excelencia.

Al aparecer en el rellano de la escalera el jefe del Estado, todos los allí presentes le tributaron una calurosa y prolongada ovación. Hecho el silencio, el delegado nacional de Sindicatos pronunció unas palabras de presentación, diciendo que una vez más se presentaban ante Su Excelencia los Sindicatos, para darle cuenta de sus inquietudes y trabajos; primero fueron los pescadores, después los de la industria textil y hoy son miles de ganaderos los que vienen a testimoniar al Caudillo su afán de servicio y hasta de sacrificio, si fuera necesario

para mejorar este importante sector de la economía nacional.

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

el Generalísimo escuchó de nuevo una clamorosa ovación que se prolongó mientras Su Excelencia se retiraba al interior del Palacio acompañado por los ministros y jerarquías citadas.—(Cifra).

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

Terminadas las palabras del señor Solís, Su Excelencia el jefe del Estado contestó pronunciando un discurso, al final del cual

Otro dragaminas norteamericano, a España

SAN DIEGO (California).—Se ha hecho la entrega oficial a España de un dragaminas, segundo buque norteamericano que pasa a pertenecer a la Marina española, de acuerdo con las disposiciones del plan de ayuda para la defensa mutua.

Prestará servicio con el nombre de «Llobregat». Se hizo cargo del barco el agregado naval español, contraalmirante Meléndez Bojart, quien entregó el barco al alférez de navío don José María Delgado de la Serna, que actuará como comandante del mismo.

En el momento de izarse en el barco la bandera de España fue interpretado el Himno Nacional español. El padre Joseph Gallagher, capellán de la Marina estadounidense, bendijo el barco en el acto de la entrega.

La tripulación española pasará varias semanas a bordo en período de instrucción antes de zarpar el buque, y un segundo período de adiestramiento en el manejo del barco en navegación. El buque se dirigirá a España a primeros de abril próximo.

El dragaminas «Llobregat» es un barco nuevo, no magnético, con casco de madera y con cerca

de cuarenta y cuatro metros de eslora. Fue terminado a comienzos del pasado mes por la South Coast Company, de Newport Beach, de California. La tripulación de este tipo de barcos se compone normalmente de 35 marineros y cuatro oficiales.—EFE.

A 6 pesetas, ha sido vendida en el árbol, la cosecha de limones en Blanca (Murcia)

MURCIA, 10.—En el pueblo murciano de Blanca, la escasa cosecha de limón común, que ha sido obtenida en el presente año, ha sido ya vendida al precio de seis pesetas el kilogramo, en el árbol.

Actualmente se está llevando a cabo la recolección de dicho fruto.—(Cifra).

El ministro chino de Negocios Extranjeros ha visitado hoy la ciudad de Toledo

Le acompañó en este viaje el ministro del Ejército

TOLEDO.—El ministro de Relaciones Exteriores de la República de China ha llegado en la mañana de hoy a esta capital, acompañado por el ministro español del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, y varios representantes diplomáticos chinos en Madrid y otras capitales.

Inmediatamente después de su llegada, el ilustre viajero se dirigió a visitar las ruinas del Alcázar toledano, para las que tuvo frases de admirativo elogio.

Desde este lugar, donde fue cumplimentado por las autoridades de la ciudad, se trasladó el doctor George Kung Chao Yeh, con el ministro del Ejército y

Esta mañana ha sido fusilado en Teherán el ministro de Asuntos Exteriores persa en el régimen de Mussadeq

TEHERAN, 10.—En la mañana de hoy, ha sido fusilado en esta capital el que fué ministro de Asuntos Exteriores en el depuesto régimen del doctor Mussadeq, cumpliéndose así la pena de muerte a que fué sentenciado por el tribunal que le ha juzgado en el proceso que se le ha seguido, al sobrevenir el derrocamiento del citado régimen.—EFE.

El cardenal Bruno, grave

Había sido operado recientemente

CIUDAD DEL VATICANO.—El estado del cardenal José Bruno, prefecto del Tribunal Supremo de la Signatura apostólica, se ha agravado considerablemente después de una reciente operación.

El cardenal Bruno se encuentra enfermo desde hace tiempo, víctima de un tumor hepático. Ha perdido el conocimiento y le fueron administrados los últimos auxilios espirituales. El Santo Padre le ha enviado su bendición apostólica.

Monseñor Bruno tiene setenta y nueve años de edad. Nació en Italia el 30 de junio de 1875 y forma parte del Sacro Colegio desde el 18 de febrero de 1946.—EFE.

El ministro chino de Negocios Extranjeros ha visitado hoy la ciudad de Toledo

Le acompañó en este viaje el ministro del Ejército

demás acompañantes, a la Academia de Infantería, donde fué recibido por el director de la misma, presenciando seguidamente diversos ejercicios de adiestramiento militar, ejecutados por los cadetes del referido Centro castrense.

Más tarde los ministros chino y español estuvieron en la Catedral, visitando también el Museo de la Casa del Greco y otros monumentos y lugares interesantes de la Imperial Ciudad, y a mediodía el doctor Yeh asistió a un almuerzo que le ofrecieron las autoridades de la misma en una finca.—(Cifra).

Estados Unidos modernizará la Escuadra Española

WASHINGTON.—Toda la prensa de los Estados Unidos publica una noticia de la agencia United Press dando cuenta de que los Estados Unidos comenzarán pronto a modernizar la Escuadra española con el propósito de reforzar el sistema defensivo del Mediterráneo. Según manifestaron varios funcionarios del departamento de Marina norteamericano, el objetivo es modernizar totalmente ciertas unidades navales españolas para que puedan operar lo mismo en tiempo de guerra que de paz con la VI flota norteamericana, la cual navega en aguas del Mediterráneo.

Estados Unidos han establecido ya a tal fin una oficina de enlace en España, y la modernización será llevada a cabo como

parte de la ayuda militar que los Estados Unidos deben suministrar a España con arreglo al acuerdo entre los dos países.

La noticia describe luego las unidades de la Escuadra española y dice que el reacondicionamiento será concentrado sobre los barcos más modernos, a los que equiparán con los instrumentos de radar, etc. Agrega que la mayor parte de los trabajos de la modernización de la Escuadra española será llevada a cabo por los astilleros españoles y haciendo uso de mano de obra española en todo cuanto sea posible.

Medias de Cristal
¿Sueters, rebecas? No piense
GUTIERREZ

La Gran Cruz del Mérito Naval, le fué impuesta esta mañana al capellán de la Casa Militar del Caudillo

El teniente general Franco Salgado exaltó la figura del ilustre condecorado

MADRID, 10.—En el Palacio de Oriente, se ha celebrado esta mañana el acto de imposición de la Cruz del Mérito Naval al capellán de la Casa Militar de Su Excelencia, a quien, recientemente, le ha sido concedida.

Con este motivo, el jefe de dicha Casa Militar del Caudillo, teniente general Franco Salgado, pronunció unas palabras, en las

que exaltó la personalidad del homenajeado, quien ha venido desempeñando la citada capellanía, durante más de dieciocho años. Seguidamente procedió a imponerle la citada condecoración.

Finalmente, el capellán condecorado, agradeció en breves palabras la distinción de que se le hacía objeto.—(Cifra).

Llegan a Cáceres el ministro de Justicia y el nuncio de Su Santidad para inaugurar el nuevo Seminario

La capital les tributó una entusiasta acogida

CACERES.—Para presidir la inauguración del seminario mayor, construido por iniciativa del prelado, doctor Llopi's Iborra, con aportaciones de todos los fieles de la diócesis, han llegado el nuncio de Su Santidad, monseñor Antoniutti; el ministro de Justicia, señor Iturmendi, y el director general de Asuntos Eclesiásticos, señor Puigdollers,

Recibidos con los honores de ordenanza en el límite de la provincia por el gobernador civil, señor Rueda, y las autoridades locales, a las que se sumaron el obispo de Salamanca, doctor Barbado Viejo, y el gobernador civil de Badajoz, señor Bellón, que asisten también a los actos de inauguración, entraron a las ocho de la noche de ayer en la ciudad, que tributó —arcos de triunfo, cojadoras, iluminaciones y banderas— una acogida apoteósica. Centurias del Frente de Juventudes y guiones y estandartes de la Acción Católica bullían entre la inmensa muchedumbre que vitoreaban con entusiasmo al señor nuncio y al ministro.

Palabras de monseñor Antoniutti

Tras un solemne tedéum en la parroquia de Santa María, hubo en el atrio del Ayuntamiento, situado en la plaza del General Mola, una emotiva recepción popular, en la que el alcalde dió la bienvenida al nuncio y al ministro en nombre de la ciudad.

A continuación, monseñor Antoniutti pronunció una alocución en la que expresó en nombre del Padre Santo su agradecimiento por tan cordial acogida como se

El Jefe del Estado Mayor Conjunto norteamericano, aboga por la paz mundial en un discurso

NUEVA YORK, 10.—El general Ridgway jefe del Alto Estado Mayor Conjunto, del Ejército de los Estados Unidos, en un discurso pronunciado en el Estado de Michigan, ha dicho que, el Occidente, no debe abandonar su lucha por la paz mundial, agregando que, la Unión Soviética y sus satélites que controlan la cuarta parte del mundo, se deben unir al Occidente, en este afán por lograr el bienestar de la humanidad.—EFE.

Millares de católicos huyen por mar del Vietnam norte

SAIGON.—Francia ha enviado siete barcos de guerra al norte de Indochina para recoger a millares de indígenas católicos, que afuyen hacia la costa y tratan de escapar al dominio comunista en un éxodo en masa, según las noticias que se reciben.

Parece ser que de 20.000 a 40.000 vietnamitas católicos se han lanzado al mar en canoas, lanchas, balsas y todo lo que puede flotar sobre el agua.—EFE.

les había dispensado. Dijo también que Su Santidad el Papa quiere a España y está por España, porque sus hijos saben siempre contestar y responder cuando se les llama. Después elogió los esfuerzos realizados por el prelado de la diócesis hasta lograr la construcción del seminario mayor, que es el mejor edificio—dijo—que se puede ofrecer a la diócesis, ya que el seminario es escuela de virtud y centro de trabajo donde se aprende la lealtad y el amor a Cristo. El nuncio terminó sus palabras haciendo votos por que del nuevo seminario saigan sacerdotes dispuestos a acometer una labor eficaz de apostolado encaminada a la salvación de las almas y a la mayor gloria de Dios.

La alocución del nuncio fué subrayada con entusiastas aplausos en varios de sus pasajes, y al final de la misma con entusiastas vítores al Papa y a la España católica.

Gabinete Electro-Radiológico Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia. Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

Una vaca desmandada causa sustos y carreras en las calles de Madrid

Un matarife la mató en la calle de Serrano

MADRID.—Alrededor del mediodía de ayer una vaca desmandada hizo su aparición en la calle de Jorge Juan. Detrás de ella iba una legión de curiosos. Al parecer, el animal—que era auto de agujas y bien armado—se asustó en la calle de Toledo y se separó de una punta de ganado de la que formaba parte, causando en las calles pánico general al huir. Seguía al espantado cornúpeto muchísima gente, y los transeúntes, al advertir el revuelo y sin saber de qué se trataba, huían en todas direcciones. La vaca llegó a la confluencia de las calles Jorge Juan y Serrano, y allí varios de los que la seguían, más decididos, aprovechando la circunstancia de que el piso se hallaba mojado, lograron derribarla y atarle las patas. Un matarife llamado José Sánchez, con una pequeña navaja, dió muerte al animal.

La vaca asustada, pues era mansa de solemnidad, había arremetido contra un coche, al que causó desperfectos en la portezuela, derribó a un ciclista, arremetió contra un estudiante, sin herirle, y también embistió a la anciana doña Carmen Coll O'Reilly, de setenta y seis años, natural de La Habana, que fué asistida en la Casa de Socorro de Buenavista de lesiones leves.

Enorme éxito de una Misión en los suburbios de Madrid

Más de 3.000 niños reciben la comunión

MADRID.—Continúa con enorme éxito la santa misión que se celebra en las dos parroquias del suburbio de Ventas, dedicadas a advocaciones de la Virgen.

En el acto de la comunión de los niños se calcula que recibieron el Pan de los Angeles más de 3.000 pequeños. También fué su momento emotiva la visita del obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor L'higuera, cuando hacia dos horas que había asistido al entierro de su madre. Precisamente en su plática glosó una frase de su madre, referida a la recepción de los santos sacra-

mentos, que de ningún modo pueden dejarse para última hora.

La lluvia no ha interrumpido en modo alguno el desarrollo de la doble misión. Han empezado ya los actos especiales para hombres, que han llenado casi totalmente el circo ambulante donde se celebran los actos. más numerosos de la Santa Misión. Los centenares de hombres asistentes, después de una de las jornadas religiosas, se reunieron en la plaza de Quintana, donde entonaron, dirigidos por los misioneros, himnos y canciones religiosas con gran entusiasmo.

MENDES FRANCE TRIUNFA EN LA ASAMBLEA

PARIS.—Mendes France ha obtenido la confianza de la Asamblea Nacional sobre el presupuesto de 1955.

Los observadores políticos estiman que el presidente del Consejo no olvidará esta acción. Se indica que, a pesar de que la victoria del primer ministro ha sido solamente sobre un problema interno, no cabe duda de que respalda favorablemente el viaje de Mendes France a Canadá y Estados Unidos.

La minoría socialista —105 diputados—había acordado apoyar al Gobierno en la votación de confianza de hoy.

El resultado de la votación ha sido de 320 contra 207. El número total de votos emitidos fué anunciado como de 527.

Los votos en contra han sido los 86 del M. R. P. y los 99 comunistas, a los que se unieron 22 diputados independientes, disidentes gaullistas y campesinos.

Olivia

Hace medio siglo

Los señores obispo, gobernadores civil y militar, alcalde y otras personas, entre ellas el capellán del Hospital don Juan García quien era muy estimado por la difunta han remitido telegramas a la Casa Real, con motivo de la muerte de la Princesa de Asturias.

—Robo a la vista.—Ayer hubo uno en la carretera de San Vicente, en la casa que para veranear tiene el arquitecto diocesano don Isidro Benito y que tiene unas galerías al campo por donde entraron los ladrones que se llevaron todas las ropas que en la casa había. Sus habitantes estaban en Madrid.

CHISPORROTEOS

En Madrid han ocurrido muchas sensibles desgracias en la Plazuela de Oriente por ir a ver el cadáver frío de la egregia dama que fué Princesa de Asturias y de nuestro Rey hermana. Aquello fué una batalla en la que toda la gente, horriblemente estrujada, era por la muchedumbre acibillada a patadas. Como siempre que esto ocurre ocurrió que en la algarada algunos aprovecharon y sin temor apandaban con carteras y relojes, dándose el caso inaudito, de que a una joven quitaran de un tirón en las orejas los pendientes que llevaba. Otras quedaron desnudas hechas grones las faldas, los abrigos, los sombreros y, alguna hasta las enaguas perdió en aquella refriega por no quedarse en su casa.

Nanclares.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vestado 7, (Sorteo del día 8 de noviembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 456. Y con 5 pesetas los terminados en 56

Solicitamos representante

Provincial en AVILA para importante Compañía de Seguros que opera en todos los Ramos. Necesario personalidad destacada, absoluta moralidad y amplias relaciones en toda la provincia, que le permitan ostentar dicho cargo con las mayores probabilidades de éxito.

Ofertas detalladas con referencias a «Seguros», Agencia Alas, Alcalá, 32. Madrid.

Tómbola de Caridad

En el sorteo celebrado ante notario en esta Tómbola de Caridad el día 18 de octubre último, resultaron agraciados con un dormitorio completo, don Paulino Martín, con domicilio en Villanueva de Gómez (Avila), y con una bicicleta G. A. C., don Cándido Grande Grande, residente en Avila, plaza de la Feria n.º 9.

El poseedor del número 14.025, al que ha correspondido el aparato de radio «Marconi», ha renunciado al mismo en favor de la Tómbola de Caridad, habiendo rogado permanezca su nombre en el anónimo. El Secretariado Interparroquial de Caridad, organizador de esta Tómbola agradece, en nombre de los pobres de Avila, la generosidad del donante.

Ultima relación de donativos recibidos

Don Antonio Curiel, 25 pesetas; don Juan Barbero, 25; don Antonio Velázquez Burguenio, 50; anónimo, 20; señores de Esteve, 50; don Marcial de la Calle, 15; don Manuel Muñoz Rojero, 100; Sociedad Tiro de Pichón de Avila 50; señorita Rosario Manzanas, 25; reverendo don Hermógenes Manzanas, 25; don Tomás Sánchez Gómez, 50; señoritas de Fuentetaja, 50; Excmo. Ayuntamiento de Avila, 250; doña Ambrosia Hernández, 5; don Santos Fernández, 50; don Faustino Cermeño, 100; don Luis Calvo, 25; anónimo 2; anónimo 10; don A. Calleja, 1; don Luis Velayos (bar) 5; don León Sardiña, 5; señora viuda de M. San Román, 25; Papelería Diloy, 25; doña Luisa del Monte, 2; don Lorenzo Píera, 25; anónimo 5; don Juan de la Cruz, 2; don Manuel del Cañizo, 100; don Antonio Ríaza, 100; don Mariano del Barrio, 50; don Juan Chaguacada, 50; anónimo 1; anónimo, 1; don Prudencio Martín, 10; señora viuda de Encinar, 10; don Alejandro García, 32; excelentísimos señores condes de Saceda, 200; Colegio Oficial de Médicos, 50; anónimo, 100; don José Bello, 50; don Jaime Santamaría, 100; anónimo, 25; señora de Garrido, 25; señora de Zamora, 25; doña Luisa Cobo, 5; señora de Benito, 25; doña Remedios Muñoz, 10; señora viuda de Velázquez, 2; señora de Resina, 3; señora de Dolis, 50; señora de Jiménez de la Iglesia, 25; don Salvador Valdenebro, 25; señor Llorente, 5; señor gobernador militar, 25; don Valentín Argote, 2; señora de Jiménez Vaquero, 10; señora de Sáez, 5; doña Marcelina 1; doña Lucía Serrano, 2.50; señora viuda de Canales, 2; señora de Romeln, 2; señora de Remigio Jiménez, 1; doña Rufina Martín, 1.50; don Mariano Jiménez 1;

señorita Amalita de la Serna, 10; don José Luis Artigas, 25; doña Alejandra García, 15; don Jerónimo Rubio, 10; señora de Martín, 25; señor Martínez Sevillano, 25; don Mariano Sánchez, 2; señora de Salmeró, 10; señora de Camacho, 25; doña María Salcedo, 5; señor García, 5; señora de Meganeza, 5; doña Justa Orgaz 5.

Señora de Fraile, 5; señora de García, 1; don Ángel Martín, 1; señora de Maroto, 5; don Tomás Gómez, 10; señor Magrané, 20; señora de Teófilo Méndez, 10; doña Irene Gómez, 1; señor Hernández, 5; don Ricardo Álvarez, 5; señora de Guerrero, 5; señora de Morenda, 5; señora de Rodríguez, 5; señora de Díaz, 6; señora de Rodríguez, 1; señora de Laminé, 100; doña Angeles García, 2; doña Carmen Muñoz, 5; señora de Ruiz, 5; don Pedro Jiménez, 5; doña Pilar Martín, 50; señor capitán de la Policía Armada, 25; don Paulino Martín, 50; don Cándido Grande, 50; don Justino Rodríguez, 50; un feligrés de la parroquia de San Juan, 25; otro feligrés, 10; Excelentísima Diputación Provincial, 500.

Don Salvador Cillán y señora, un juego de agua de noche y una mantequera de cristal; don Agapito Fernández Jiménez, palmatoria, mantequera y azucarero de cristal; don Pio Conde, un delantal de labor, color rojo; don Rafael Gómez Montero, cinco ejemplares de la «Guía de Gredos»; una señora amante de los pobres, un pelotón de goma (geográfico); don Mariano Silvela, jarra y vasos de cristal; bar «Martí», una botella de anis; relojería «Ángel», unas gafas y una pulsera de reloj; una señora amante de los pobres, un pañito de croché; don Antonio P. Teneguillo, un lapicero con estuche.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

En poco tiempo...
HABLA VD.

INGLES
FRANCES
ALEMAN

también...
LITERATURA INGLESA
LITERATURA FRANCESA
POR EL SONIDO Y LA IMAGEN

Cursos fonobilingües
Poliglophone

CON discos corrientes y en microscuro
o SIN discos

Regalamos tocadiscos miniatura

RECIBIR FOLLETO GRATIS A

Centro de Cultura por Correspondencia

ACADEMIA CCC APARTADO 108 S. SEBASTIAN

GILRROCH

Máquinas para hacer punto toda garantía. Últimos modelos. Enseñanza gratuita en su domicilio. Somos fabricantes. No existen intermediarios. Precios más bajos que nadie. Rodamientos a bolas. Agujas a 1,25 pesetas.

Fábrica: DOCTOR RAMON Y CAJAL número 5
Exposición y venta: SAN SEGUNDO número 16. AVILA

Publicidad AVIL

Grandes existencias y variado surtido de

Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de Moto-bombas.—Remoques para tractores.

Catálogo gratis

Pedidos a Hijos de Jorge Martín Alaejos (Valladolid)

Barco de Avila

Vida parroquial

Son varias y muy diversas las actividades que en la actualidad en la parroquia se desarrollan, afortunadamente con una muy nutrida concurrencia a las mismas, y con el beneplácito de los asistentes, pero entre ellas, hemos de destacar por su importancia, la Catequesis de todos los domingos a las 12 y los Círculos de estudios para niños de Acción Católica los miércoles a las siete; benjamínas el mismo día y horas aspirantes (muchachos) los lunes y (muchachas) los jueves, círculos para jóvenes los viernes y para chicas y señoras el mismo día, juveniles (muchachas) los miércoles y ensayos de canto litúrgico los martes. Estos seis últimos actos a las 8,30 de la noche.

Han tenido tan magnífica aceptación y complacencia estos Círculos de estudio, que se da la circunstancia de que algunos días resulta virtualmente insuficiente el local donde se celebran, y que, a pesar de organizarse solamente para jóvenes, algunas personas formadas de la localidad, han insinuado a los sacerdotes el deseo de acudir a los Círculos, especialmente los viernes.

El Domund

Muy bien organizada y llevada a efecto la colecta en beneficio del Domund.

Si el año anterior quedó la villa en dignísimo lugar, hogaño le ha superado notablemente, pues basta señalar que la recaudación obtenida ha sido doblada por cuyo motivo nuestra parroquia ha de colocarse entre las primeras de la diócesis, o, al menos, ha de reconocerse la esplendidez manifiesta de los favorecedores del Domund.

Traslado del Santísimo Cristo del Caño

Conforme a lo previsto en el Reglamento vigente, el domingo, 31 de octubre pasado, a las cinco de la tarde, efectuóse el traslado de la venerada imagen del Santísimo Cristo del Caño, desde la Iglesia parroquial, a su ermita, acudiendo, fervoroso, todo el vecindario, autoridades y banda de música.

La víspera de este día quedaron concluidas por la Cofradía, algunas obras exteriores llevadas a cabo en la ermita.

Directivos que cesan y sustitutos

De acuerdo con lo reglamentariamente estatuido, celebróse la Junta general de la Cofradía citada, aprobándose la memoria y las cuentas presentadas.

Correspondió cesar en sus cargos directivos a los señores don Julián y don Mariano Monge, don Eduardo Herrero y don Luis Pérez, resultando en votación elegidos don Miguel Lores, don Gonzalo González, don Hipólito Coronado y don Ricardo Carrón.

En el seno de la directiva y

ramblén por votación, quedó la Junta formada de la siguiente manera:

Presidente, don Gonzalo González; vicepresidente, don F. Alvarez Fernández; secretario don Francisco Mateos; tesorero, don Miguel Lores, y vocales, don Julio Andray, don Francisco Martín, don Hipólito Coronado y don Ricardo Carrón.

Clases de adultos

Con mucha asistencia y en virtud de la excelente disposición de la superioridad, han comenzado las clases para adultos que principian a las siete de la tarde.

Dichas clases están a cargo de los competentes profesores, don Víctor Pérez, don Restituto Carcia y don Demetrio Agudo.

Vinieron las lluvias

Y muy intensas, gracias a Dios. Tuvieron, si, su aparato eléctrico en sus comienzos, sin consecuencias, lamentables, para proseguir con ligeras intermitencias y temperatura bonacible.

El primer día de las precipitaciones se recogieron 44 litros por metro cuadrado, elevándose el segundo a 60 litros.

La impetuosidad de las aguas del Tormes, penetró en la recreativa estancia veraniega de «La Alameda», destruyendo dos de los tres puentecillos recientemente construidos.

RESFLO.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Vinda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación
Carretera del cementerio. Avila

Sección religiosa

NOVIEMBRE

Día 11, Jueves.—Santos Martín Bartolomé, Valentín, Feliciano, Victorino.

La misa y oficio divino son de San Martín, con rito doble y color blanco.

Mes de Animas

San Antonio.—Todos los días, a las seis de la tarde, se hará el ejercicio del Mes de Animas, y a continuación el ejercicio de las Salves a la Divina Portera del Cielo.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 11 de noviembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30. Apertura: Programa de música variada; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Canciones de Antoñita Moreno; Última hora de la actualidad; ¿Qué dirá la gente?, por el Lazarrillo del Adaja; Entrsvinta de la semana, por Pepe Luis Mayoral; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7 a 10: Apertura; El Ángelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; Cuatro vales; Cascabel, emisión infantil; Concierto de la tarde; Discos dedicados; Cruz y Espada, emisión del Frente de Juventudes; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 12: Canciones de Jorge Sepúlveda; Diario hablado de Radio Avila; De todo un poco, emisión realizada por Julio Gómez Alcalde; Escenario radiofónico; Ritmos modernos; Cierre.

Farmacias de guardia

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

EL BARRANCO

Los Ayuntamientos en la lucha contra el analfabetismo han respondido sincera y generosamente

La inspectora jefe de Enseñanza Primaria señorita María Antonia Ruiz y el inspector de la Zona de Arenas don José Plata han girado visita a las Escuelas de las cinco villas, y en todos y cada uno de estos pueblos se han puesto al habla con las autoridades informándolas de cuanto hay legislado con relación a la reorganización de la enseñanza de adultos, llevando al ánimo de las Juntas Locales de Educación el espíritu de la ley. Todas las autoridades según manifestaciones hechas por los señores inspectores han respondido generosamente, comprometiéndose los municipios a continuar abonando el importe de dicha enseñanza a los señores maestros durante los meses de enero y febrero. Esta gestión de los citados inspectores tan personal y directa y realizada en forma tan amable y humana ha conseguido un eficiente resultado en los medios rurales. Los alcaldes han difundido la obligatoriedad de la enseñanza a través de bandos y pregones siendo co-

mentadas y acogidas tales disposiciones por el vecindario con viva satisfacción dada la necesidad y gran conveniencia de las mismas. Se hallan pues familias y sociedad en general en la mejor disposición de hacer efectiva la mayor cooperación. Toda la juventud campesina una vez que cesa en las duras y sufridas faenas del día, se dirige con limpieza en el cuerpo y firmeza en el ánimo hacia la escuela para recordar perfeccionar y ampliar aquellas primeras básicas, y fundamentales enseñanzas de su infancia. Allí ha de encontrar ésta juventud la ayuda cariñosa y el consejo útil, del maestro. Las escuelas están con toda su matrícula; las familias y autoridades cooperan en esta magnífica obra que colocará a la altura que le corresponde a la juventud rural la cual, como no tiene más centro cultural que la escuela de su pueblo sería muy conveniente que los municipios en forma paulatina la fueran dotando de bibliotecas.

T. R.



Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

Indicaciones: Dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago, tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito.

ESTOMAGO INTESTINOS



Un avance del futuro

PHILIPS Radio 1955

BE 431 A 01
2.947,00 PTS.

DISTRIBUIDOR EXCLUSIVO:

LA BIGORNIA

DISTRIBUIDOR: CARLOS MENGOTTI

Plaza de la Victoria, 10 y Vallespín, 14 -- AVILA

Agentes en todos los pueblos de la provincia

Educadores en El Ecuador

En el campo de la sátira moderna, impresa u oralmente circulante, no ha faltado hueco para los congresos y conferencias internacionales de todo tipo y materia que, ciertamente, se prodigan en nuestros días. La vir demoledora de la caricatura o el chiste apunta, en fin de cuentas, al escarmiento de muchas esperanzas defraudadas o al escepticismo casi endémico de la mayor parte de los mortales en fórmulas, conclusiones y propuestas que para largo o para otras generaciones fían eficacia.

Pero, por encima de ese inevitable escape a lo humorístico y al desahogo mientras se esperan soluciones para graves problemas, está la realidad grata de que el diálogo y la discusión organizada mitigan roces, abren cauces de entendimiento y aproximan a los pueblos.

En el recién concluido Congreso Iberoamericano de Educación ha habido sobre la mesa graves cuestiones que requerían una visión aguda del futuro precisamente más que del presente, puesto que el tiempo venidero está más en las manos de aquellos a quienes se refiere la preocupación de los dialogantes que en las de éstos.

Niñez, adolescencia y juventud como materia susceptible de una forma de educación orientadora y cristiana, ciertamente que constituyen serio motivo de interés con vista a mejores tiempos.

De ahí que, por lo que respecta a países y gentes tan metidos en nuestra alma y en nuestra historia, no pueda pasarnos desapercibido, como simple referencia de un congreso más, lo expuesto y discutido en Quito. Máxime cuando la voz de nuestra primera autoridad en materia de educación ha conseguido atraer la visión de los más altos y complicados problemas educacionales de una sana comunidad de pueblos sobre un presupuesto básico e ineludible de toda eficacia formativa: «la formación espiritual de las juventudes a la luz de los principios y valores de la concepción cristiana de la vida para un mejor servicio de los fines esenciales de la persona humana». Principio que, aceptado y suscrito por los representantes de todos los países iberoamericanos, entañó el significativo acierto de proclamar, de una parte, la ascendencia del catolicismo en aquellos pueblos, y, de otra, la voluntad decidida de los mismos de que en la Unesco, donde a veces han aleteado intentos y hasta programas educativos de alcance materialista o aconfesionales, pese y cuente como merece la resuelta postura de esos países de América.

Ello, unido al proyecto, tan esperado como unánimemente acogido, de convalidación de estudios entre países iberoamericanos, reforzará, sin duda, el entendimiento y el esfuerzo de un puñado de pueblos en los que ciertamente se albergan grandes reservas de espiritualidad y vigor socialcristiano que necesitan y necesitarán, quizá más aún, las generaciones que nos empujan.

Moldear a éstas en los cánones de la filosofía, del valor y del sentido católico de la vida es desarrollar en ellas la excelsa dignidad de la persona humana, fundamento de todo sistema de cooperación y armonía social.

“CASO UNICO”

Don Pedro de la Gasca, pacificador del Perú

Muchas y muy relevantes figuras han dado a España con fecundas larguezas las agrestes tierras de Avila, y entre ellas, hoy como fecha de un aniversario, quiero destacar la de don Pedro de la Gasca. Nació en Navarregadilla, partido del Barco de Avila, en el año 1503.

Fué desde joven de grandes dotes intelectuales y siempre destacó como político y organizador. Fué consejero del Tribunal de la Fe, rector de la Universidad de Salamanca y canónigo de su Catedral; posteriormente en la última etapa de su vida ocupó las Sillas episcopales de Palencia y Sigüenza.

De él dijo el cronista Cieza de León «que era de muy entendimiento, mañoso» en grande extremo y bastantísimo para medios».

En tiempos de Carlos I ardía en insurrección el Perú. Pizarro consintió en la muerte de Almagro, y el hijo de éste dió muerte a Francisco Pizarro. Enseguida vencido y desacreditado cayó el matador, siendo sustituido en el Gobierno del Perú por Blasco Núñez Vela. Creóse éste grandes enemistades siendo destituido por la Audiencia, tomando el poder en lo que el Soberano determinase Gonzalo Pizarro.

Estaba entonces el país en verdadero estado de calamidad; en latente rebeldía, en anárquicas luchas y desórdenes por doquier.

Todo esto hacía suponer que fuera designado como gobernador o bien Sebastián de Belacazar o don Pedro Valdivia, respectivos conquistadores de Quito y Chile, esforzados guerreros capacitados para dominar por las armas la insurrección, o bien algún militar destacado en las campañas de Europa.

Con asombro general, el Emperador nombró al religioso don Pedro La Gasca con el título de presidente de la Audiencia, concediéndole tan amplios poderes como nunca se concedieran, tales como verdadera representación de S. M. y derecho absoluto de atar y desatar.

Don Pedro nunca pretendió ni deseó tal nombramiento, ni tal cargo sirviérale nunca de medro y beneficio. Renunció a salario alguno excepto aquello que le fuera necesario para el sustento de su persona.

Desembarcó en Santa Marta con su loba de Gredos que siempre tuvo consigo y su breviario. Pobres armas para dominar una insurrección.

Allí fué puesto al corriente de los desmanes y sangres cometidos por Melchor Verdugo y otros cabecillas insurrectos.

Hoy, 10 de noviembre, aniversario de su muerte.

Se apresuró a ganar amigos y voluntades según dice el cronista citado «que pronto tuvo por suyas o a su mandar las de los capitanes y personajes de la principalidad aún siendo muchos de ellos aficionadísimo a Pizarro».

Todos los amigos y familiares de éste le tenían por peligroso, cauteloso y doblado y de él dijo el mismo Gonzalo Pizarro que «La Gasca con toda su representación de santo, era el hombre más mañoso que había en España e más sabio».

Por el pavor que hacía él sentían, determinaron darle muerte.

En tanto que esta conjura se tramaba, decidido a dar al traste con todo estado de cosas, recabó para sí adhesiones como la del capitán de la armada don Pedro de Hinojosa y demás capitanes, haciendo que pasara la flota de nuevo al servicio de España y del Rey.

En torno suyo juntáronse los más esforzados caudillos. Valdivia, Centeno, Alvarado, etc.; con ellos y frente a 2.000 hombres y doce cañones de término presentar batalla a Gonzalo Pizarro en sus cuarteles de Cuzco.

El camino fué penoso en extremo, atravesando las nieves y precipicios andinos, vadeando ríos y cascadas y «trocando en hacadero lo que parecía imposible», llegó al valle de Jaquijaguana.

Aquí se encontró con las huestes de Pizarro. Con gran habilidad de La Gasca muchos de sus partidarios como Cepeda, Garcilaso de la Vega (padre del historiador) y otros se pusieron al lado del estandarte real. Esto facilitó la derrota en la que fué muerto Pizarro y aniquilado su ejército por completo.

Quedó desde entonces como por encanto pacificado el Perú, dando a sus ciudades la tranquilidad y a los esclavos la categoría de hombres libres siendo aclamado como Padre y Pacificador.

A su llegada a España, aunque nunca usó de ellos, le fueron concedidos los Títulos de Virrey, Capitán General y Conquistador.

Aunque me considero indigno me atrevo a exaltar en este día, la memoria de éste, que, a todos sus títulos añadía el de Abulense.

Murió en Valladolid a los 64 años de edad el día 10 de noviembre de 1567.

En la iglesia de Santa María Magdalena, en el sepulcro donde descansan sus restos se leen estas palabras: «Caso único».

M. GONZÁLEZ HENANDEZ.

El mercado de ganados en Medina del Campo

Estuvo menos concurrido que la semana pasada, con alza en los precios

MEDINA.—El mercado de ganados celebrado, por causa de la lluvia se ha visto menos concurrido que el anterior, tanto de ganados como de personal forastero; no obstante, las ventas en ganado lanar y porcino fueron bastantes y reinó ambiente de animación.

En el primero fueron expuestas a la venta 4 233 cabezas, las cuales fueron vendidas en su casi totalidad; los precios cotizados debido a la demanda existente fueron superiores a los del mercado anterior. Se pagaron las ovejas buenas, desde 430 a 550 pesetas; para carne, de 185 a 250; una partida de ovejas de deshecho, muy grandes y muy gordas, fueron vendidas en 380; los carneros casi sementales, 375 a 650; sementales muy buenos, 660 a 850; otros sementales más inferiores, 475 a 675; ovejas churras, 230 a 345; corderos churros, 185 a 290; corderas castellanias, 285 a 375; corderos grandes y gordos, 285 a 370, y los corderos corrientes, 210 a 255.

La cotización a peso también tuvo alguna alza con relación a la cotizada el domingo anterior, ya que se han pagado las ovejas buenas, de 7,50 a 8; corrientes, 6,25 a 6,75; viejas, 5,25 a 6; corderos, 7,75 a 8,75 kilo, todo en vivo.

Ganado porcino

En ganado porcino fueron presentados a la venta 102 ejemplares, de los que se vendió buen

número; los precios registrados fueron algo más elevados que el domingo anterior, muy en particular en el ganado propio para la matanza; en los demás ejemplares la cotización no tuvo variación apreciable. Se pagaron los de siete semanas, blancos, de 200 a 240 pesetas; colorados y negros de la misma edad, 145 a 210; blancos de tres meses, 250 a 340; negros y colorados del mismo tiempo, 235 a 330, todos según tamaño y clase. Los mayores se pagaron desde 350 a 1.400, según clase, color y tamaño. La cotización a peso también ha variado algo, ya que hoy se ha podido apreciar que los ejemplares propios para matanza han subido los precios y se cotizaron desde 15,50 a 17 pesetas kilo en vivo.

Ganado vacuno

En ganado vacuno solamente expusieron a la venta 19 ejemplares, pero se llevaron a efecto algunas ventas; los precios se limitaron a los mismos que el domingo anterior. Las novillas de leche del primer parto se pagaron de 2 250 a 4.650 pesetas; las vacas de leche buenas, 5 000 a 8.000; de la bor 7.000 a 10.000 par; bueyes de labor, desde 13.000 a 17.000 la pareja; chotas del terreno, de pocos días, 250 a 375; chotas de leche también de pocos días, 350 a 600 y chotos, 275 a 425.

Las vacas para matadero se pagaron de 11 a 11,15 pesetas kilo al vivo.

Ganado mular, caballo y asnal

En ganado mular, caballo y asnal la presentación de ejemplares fué muy reducida y con tal motivo las ventas realizadas fueron pocas. Se pagaron las mulas de edad cerrada de 850 a 2.650 pesetas; mulas para matadero, 265 a 415; mulas jóvenes, 5 800 a 12.750; caballos de más de siete años, 650 a 1.800; caballos jóvenes 3.750 a 8.000; asnos garañones, 17 500 a 26 000; asnos de más de siete años, 325 a 560, y los de menor edad, 1 000 a 2.750.

Normas para el uso de las pólizas de la Mutualidad de la Abogacía

MADRID.—Un decreto de Justicia que publica el «Boletín Oficial» regula el uso de las pólizas de la Mutualidad General de Previsión de la Abogacía.

Los abogados deberán imponer a su cargo en el primer escrito que presenten en cada asunto en que intervengan ante los juzgados y tribunales, salvo cuando sean designados de oficio o acepten la dirección en concepto de pobre, las pólizas que a tales fines expenda la Mutualidad General de Previsión de la Abogacía.

La cuantía de las pólizas oscilará entre 10 y 60 pesetas, y la escala para su aplicación será determinada por el ministerio de Justicia, en relación con la naturaleza y el contenido económico de los asuntos en que hayan de ser utilizadas.

También será preceptivo para todos los abogados el uso de tales sellos en los escritos profesionales en que, aun no estando dirigidos a los tribunales, sea obligada la intervención del letrado, rigiendo para estos casos la misma escala que se establezca con arreglo al apartado anterior. En los demás asuntos se procurará por los Colegios que los letrados apliquen dichos sellos en todos sus escritos profesionales.

LEA USTED

“El Diario de Avila”

Una explosión de grisú con hundimiento, en una mina de Moreda

Cuatro mineros resultaron muertos

OVIEDO.—Por explosión de grisú en el pozo de San Antonio, de la Sociedad Hullera Española, en Moreda han muerto cuatro obreros. Antonio Bandera Díaz, de cuarenta y tres años, casado, natural de León; Patricio Puente Reguera, de treinta años, natural de San Martín (León); Joaquín Fernández Fernández de veintinueve años, y Manuel Llenaza Jiménez, de diecinueve todos ellos vecinos de Moreda. La explosión fué tan fuerte que conmovió a una gran parte de la villa, ocasionando el hundimiento casi total de la explotación. Inmediatamente iniciaron sus trabajos las brigadas de salvamento, acudiendo también al lugar de la catástrofe ingenieros, personal facultativo y fuerzas de la Guardia Civil, que prestaron su colaboración en los trabajos. Después de varias horas de lucha contra los escombros y emanaciones del grisú fueron localizados los cuerpos de los infortunados obreros que eran ya cadáveres. Al lugar del siniestro se trasladaron también el gobernador civil y jefe Provincial del Movimiento y las autoridades locales que estuvieron presentes hasta que fueron sacados los cuerpos de las víctimas.—(Cifra.)

Una joven muerta y su padre gravemente herido por la explosión de una bomba

LUGO.—En el lugar de San Breixo, Ayuntamiento de Montenegro, ha ocurrido un grave suceso, que ha costado la vida a una joven y heridas graves a su padre.

Cuando el vecino de aquella parroquia José García González, colono de una finca, abrió una habitación que permanecía cerrada desde hace muchos años, y cuya llave se hallaba en poder del propietario de la finca, le cayó de la estantería un objeto cilíndrico, que luego se vió era una bomba de mano. Sin duda José, al que

acompañaba su hija María, de dieciocho años de edad, manipuló con el artefacto y éste hizo explosión, matando casi instantáneamente a la joven e hiriendo gravemente al padre. Rápidamente fué conducido al Hospital Civil de Lugo, donde se le apreció la amputación traumática de una mano y lesiones muy graves en la cara, que, entre otras cosas, le han producido la ceguera. Se da la triste circunstancia de que a la víctima ya le faltaba la otra mano, que perdió en otro accidente. Su estado es muy grave.—(Cifra.)

KALEIDOSCOPIA

Solución al crucigrama

HORIZONTALES.—2 creyente. 2 Reto; aeS, eCA; Acta; 4 Me; oclru. 5 atajada. 6 abesamo, 7 bruto; ob. 8 oiré; até, 9 roR; amos. 10 aserrará.

VERTICALES.—1 crema; Boya. 2 recetarios. 3 Eta; aburre, 4 yo; ojete. 5 caso; Ar. 6 nacida; ama. 7 tetramotor. 8 Esaú; Obesa

Los impuestos en Inglaterra

El Presidente americano Calvin Colidge puso cátedra sobre la forma de contestar en la forma más breve cuando, al volver de escuchar un sermón, le preguntaron:

—¿De qué habló el predicador?

—Del pecado.

—¿Qué dijo?

—Se mostró en contra de él.

De una forma parecida se puede responder a los extranjeros que preguntan:

—¿Sobre qué hablan hoy los ingleses?

—Sobre los impuestos.

—¿Qué dicen?

—Están todos en contra de ellos.

Desde que aquel candidato conservador dijo en los días en que gobernaban los socialistas que «nada ayudaba tanto a la causa de los «torios», como el gruñir y protestar de todo», los dos bandos en lucha política han cogido la costumbre de poner como no digan dueñas a los ministros de Hacienda. Ello no obsta para que los observadores imparciales reconozcan que los impuestos no pesan tanto sobre las clases humildes como en los días en que los socialistas se empeñaron en regalar gafas y dentaduras postizas a media Inglaterra, y se han dictado una serie de medidas en materia de donaciones que han impedido que la propiedad de la tierra se atomice, y que las casas señoriales sean sacadas a pública subasta a fin de que pudiese sacarse el dinero para abonar la enorme cantidad que exigía el fisco en las herencias.

Cuentan que un caricato dijo al público:

—Tengo varias noticias que dar a los contribuyentes, pues un amigo mío, que es sordomudo, robó a una pitonisa una de esas esferas de cristal en las que se puede contemplar el futuro. Al parecer, vió a Butler abriendo en los Comunes la cartera roja del presupuesto y pudo leer claramente cuáles serían los nuevos impuestos.

—¿Se enteró de buenas nuevas?—le preguntó un espectador.

—No lo sé. El pobre sordomudo se dislocó tres dedos al tratar de darme su opinión sobre las nuevas contribuciones.



—¡Siempre con tus preguntas! ¡Ahora me pasaré el día entero pensando si somos cocardillos o caimanes!

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Daily-Bullfinch-Biera)

Se publica anualmente desde 1879

Es el único completo y exclusivo de España

Por su copia y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 voluminosos tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de 3.500.000 datos

Ptas. 500 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Anuarios Daily-Bullfinch y Biera Reunidos

S. A. - BARCELONA

Enrique Granados, 84 y 86 - BARCELONA

Langosta en Pontevedra

PONTEVEDRA.—En varios lugares de la ciudad se han recogido ejemplares de langosta de gran tamaño, con muestras de cansancio e inadaptación al clima.—(Cifra.)

Estragos en Marruecos francés

CASABLANCA.—La langosta ha asolado el valle de Sous y ha causado daños por valor de más de 1.000 millones de francos en menos de cinco días. También ha atacado el insecto a los niños. Algunos de ellos han sido heridos en labios y orejas. Igualmente han sido atacados los corderos y otros animales.—EFE.

Casa de la Virgen María

para descanso y espiritual reposo de señoras, señoritas, y en casos aislados sacerdotes. Agua corriente en las habitaciones. Calefacción.

Ejercicios Espirituales todo el año.

Informes: R. M. Superiora.—I. C. San Roque 34. Avila.

Foro abulense

El valor de un voto

En el discurso que pronunció en Sevilla el día primero de octubre de 1948 el Caudillo expuso cómo el Estado Nacionalista-individualista español, construido con el gran esfuerzo por la liberación nacional, no solo no es una máquina centralizadora y absorbente, sino que aspira a la descentralización progresiva que haga de los españoles, cada uno en su comarca, que puedan administrarse por sí mismos, colaborando con sus iniciativas, su trabajo y su laboriosidad al engrandecimiento de las provincias respectivas, o de las respectivas localidades.

Esta declaración de principios hecha con la indiscutible autoridad del jefe del Estado, nos invita a pensar un poco en las circunstancias actuales del período electoral, sobre la responsabilidad que cabe a los electores al ejercer el derecho del voto. El valor del voto viene representado en función de su eficacia. Expliquemos: Se van a proclamar en Avila seis candidatos, cuyos nombres son conocidos y honrados por toda la población. Esto es cierto y no es un tópico de Catecismo del P. Astete, por cuanto analizando la personalidad de los aspirantes a concejales por el tercio de Cabezas de Familia hemos de reconocer que la mayor dificultad al emitir el sufragio se ha de hallar en la eliminación de tres nombres, pues todos ellos en razón de competencia, simpatías, cariño a la Ciudad, son dignísimos de la elección por todos los ciudadanos. Y, no obstante, éstos han de examinar quienes de ellos serán más capaces de ser concejales con entusiasmo y vocación suficientes para asistir a todas las sesiones a que se les cite, ejercer la vigilancia en las calles de la Ciudad para que sean transitables por peatones y vehículos, mirar con atención los jardines, examinar las cuentas, concurrir a los actos públicos solemnes como representantes del pueblo, atender a las peticiones del vecindario en las diversas materias de su incumbencia edilicia, vigilar la asistencia de los pequeños a la escuela; ser capaces de hacer cumplir las sanciones que los guardias municipales deben poner a los ciclistas, etc., transgresores de las ordenanzas municipales en materia de circulación; no tener respetos humanos cuando hay que hacer cumplir lo que el provecho común impone dentro de la municipalidad...

Porque puede haber concejales que lo sean de nombre solamente, otros que se cansen de trabajar por la Ciudad, otros se interesaran hasta que hábilmente obtuvieron la luz que faltaba en la encrucijada de su calle, otros cesaron en su actividad por incumplida vocación del priorato, otros quisieron llegar a los escalones por la vanidad del fajín morado sin tener aptitudes para desempeñar un cargo de tanta importancia como es el de su poder para estimular a los alcaldes, para colaborar con la primera autoridad local por encima de cualquier interés de camarilla, para ser exigentes con los servidores de la comunidad social, funcionarios, empleados, etc.; para, en fin, estudiar lo que a la Ciudad conviene y procurarlo por todos los medios oportunos e importunos...

Al leer lo escrito pensamos convenientemente hacer constar, eso que decían en una emisión de Radio después de las críticas sociales: a nadie aludimos personalmente; si algún hecho real o posible fuera parecido a lo que escribimos, es pura coincidencia.

SE TRASPASA local. Razón: Generalísimo Franco, 7.

Ecos de sociedad

Viajeros

Ha regresado de Madrid, la excelentísima señora doña Elena de Oñate y Prendergast de González de Heredia, condesa de Sacada, con sus hijos.

—Saló para Madrid don Hipólito Muñoz y familia.

Fallecimiento

Ha fallecido el consejero director general del Banco de Bilbao don Víctor Artola y Galardi, personalidad muy destacada en el mundo de las finanzas.

Reciba nuestro pésame su familia singularmente su hija María Teresa e hijo político excelentísimo señor don Luis Valero Bermejo, tan apreciados en nuestra capital.

Aniversario

Se cumple hoy el aniversario del fallecimiento de doña Julia Martín, viuda de Aboín. Por el eterno descanso de su alma, se han celebrado misas y otros sufragios en distintos templos de nuestra capital.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

PÉRDIDA pluma Parker. Ruegase devolución en esta redacción.

Toma de posesión

El M. I. señor don Flavio Aguilera, beneficiado maestro de Capilla de la S. A. I. Catedral, ha tomado, hoy posesión quieta y pacífica de la canonjía honoraria con que ha sido distinguido por S. E. el señor Obispo de Avila. Revestido del traje capitular fué acompañado por los M. I. señores don Luis Serna y don Julián Jiménez hasta el Coro donde leyó el nombramiento episcopal el secretario del Cabildo, M. I. señor don Félix de las Heras.

Al acto asistieron muchos amigos del señor Aguilera, entre ellos el ilustrísimo señor presidente de la Diputación Provincial, don Joaquín Leirado, quienes fueron delicadamente obsequiados en las salas del convento de Santa Ana, del cual es capellán el nuevo canónigo a quien renovamos nuestra cordial felicitación.

Donativos recibidos para las andas de la Virgen de Sonsoles

Don Julián Tirso Díaz Pérez, 50 pesetas; don Emilio Sierra, 300; don Pedro Martín Agüero, 25; señores López de Varó, 50; don Amador Castelo, 25; don Simón J. Gutiérrez, 100.

Los donativos pueden entregarse en los comercios de Nieta de Eusebio A. Pérez; Viuda de Yáñez; La Flor de Castilla y señor Kaiser.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Gran Cinema.—«El vengador solitario» (3) y «Locos del aire» (2).

Teatro Principal.—«Betsabé» (3).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jovenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

SE ALQUILA tienda céntrica. Razón: Casa Vaquero.

SE ARRIENDAN pastos para 700 ovejas en Campozálvoro (Segovia) cuartel denominado «E Sapo», desde esta fecha al 15 de abril próximo.

Para tratar con don Bibiano Barrasa, Gallegos de Sobrinos (Avila), y los viernes en la Agencia Comercial Prieto, San Segundo, 36 Avila.

El gobernador civil y el alcalde de Avila fueron recibidos ayer por los ministros de Obras Públicas y Ejército

El problema de abastecimiento de aguas a la capital, será resuelto con toda urgencia

Con la misma celeridad se estudiará el referente a la permanencia del Regimiento de Defensa Química

Esta mañana el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don David Herrero Lozano, ha recibido en su despacho a los representantes de prensa y radio local, para informarles del resultado de su visita ayer a Madrid, en compañía del alcalde de Avila don José María Martín Sampedro. El ministro de Obras Públicas, conde de Vallellano—dijo el señor Herrero Lozano—tras recibirnos con su afabilidad característica, nos manifestó referente al problema de traida de aguas de Rio Mayor, que ya tiene ultimados los expedientes totalmente y que por ello, en uno de los próximos Consejos podrá presentar el planteamiento para la rápida autorización de la oportuna subvención.

Agregó que la mayor dificultad

en este problema había estado en conectar el abastecimiento de aguas en la ciudad, con los riegos que se hacen de Rio Mayor.

Las impresiones—añadió el señor gobernador—no pueden ser más halagüeñas y espero que este problema de la ampliación y reforma en la red de abastecimiento de aguas, de tanta transcendencia para Avila, estará resuelto en un breve plazo.

En cuanto a la visita al ministro del Ejército, teniente general Muñoz Grandes, para gestionar la permanencia en nuestra capital del Regimiento de Defensa Química, don David Herrero Lozano informó de que les había prometido estudiarlo para dar al caso la solución oportuna lo más rápidamente posible.

Clinica de Urgencia

San Juan de la Cruz, 28

Por los señores médicos y practicantes que componen el cuadro sanitario de esta benéfica clínica han sido asistidas las siguientes personas. Exceptuando una de que se hace constancia, las demás son de Avila.

Miguel García se introdujo un cuerpo extraño en la mano derecha; le fué extraído. Pilar Ortega luxación de la articulación de la muñeca de la mano derecha. Angel Martín se cayó trabajando; fractura de la clavícula izquierda. Eugenio Mateo herida infectada en ambas manos, producidas por golpe al trabajar. Anastasio Jiménez, al ser agredido por su mujer y su hija, herida en el carrillo derecho. Leonor Gómez, al ser agredida por una señora y su hija, erosiòn en el pómulo derecho y herida cortante en los labios. Narcisa Gutiérrez, al ser agredida por un matrimonio, erosiones en la frente. Pilar Muñoz, también agredida, herida incisa en la cadera. Pilar Serrano, herida cortante realizada con hacha en la mano izquierda. Alfreda García, también agredida, herida en el brazo izquierdo.

Eugenio Mateo, por agresión, sufrió erosiones en el carrillo izquierdo. Emilio Jiménez, herida cortante en la ceja. Rosalina Muñoz, por agresión, sufrió erosiones en la frente. Iluminada Sáez, por agresión, sufrió erosiones en varias partes del cuerpo. Julia Parra, cuando estaba fregando se introdujo un cuerpo extraño en el dedo corazón de la mano derecha; se la extrajo. Amador Cuadrado, al ser agredido en la vía pública, contusión en el carrillo derecho y equimosis en el ojo del mismo lado. Angélines Patiño, de Salamanca, viniendo de excursión dió una mala pisada y se torció un pié que fué vendado convenientemente. Dolores González, se introdujo un cuerpo extraño en la mano, se la extrajo. Julián Carrera, al ser agredido en la calle de San Millán, contusión en el abdomen. Carmelo Arribas, agredido, fuerte contusión en ojo izquierdo. Julio García y García, agredido, sufrió erosiones en el tobillo y en la pierna.

SE DESEA mujer de 40 a 60 años, para asistir a señor y un sobrino, en pueblo próximo a la capital.

Razón: Papelería Abulense, plaza de Santa Teresa, 2. Avila.

Muy en breve será colocada la valla en el Campo de San Antonio

Tanto ésta como las obras que se realizan en el Estadium, están subvencionadas y dirigidas por el «Patronato Francisco Franco»

Parece ser que ya en fecha muy próxima será colocada la valla en el campo de deportes de San Antonio. El presidente del «Patronato Francisco Franco», don David Herrero Lozano, cuya entidad subvenciona y dirige todas las obras de cerramiento de la grada, etc., que actualmente se hacen en el Estadium Municipal, ha informado que en vista de la carestía del presupuesto presentado en principio, se ha decidido que la valla sea hecha en Avila. Para ello, solicitamos a la RENFE tubo de lo empleado para estas obras y recientemente nos ha sido concedida una tonelada, con la que con toda rapidez, se comenzará a trabajar en la construcción de la tan deseada valla.

SE VENDE dormitorio. Calle las Madres, núm. 4. De cinco de la tarde en adelante.

SE VENDEN dos camas niqueladas tamaño camero. Razón: Pedro Dávila, 2.

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia. Enfermedades nerviosas y mentales. Consulta en Avila viernes y sábados. Esteban Domingo, 9

SE ALQUILA local. Razón: Vallespín, 17.

El documental del NO-DO con la clausura de la Asamblea Mariana de Avila, en el Cine Gredos

Esta noche, se proyecta en sesión privada para autoridades y desde mañana al público

Ha causado gran satisfacción el anuncio hecho por la Junta Diocesana del Año Mariano, de haber conseguido al fin la proyección por su cuenta del documental filmado por los Noticieros NO-DO, en los que se recogen diversas escenas de los grandiosos actos celebrados en nuestra capital, con motivo de la clausura de la magnífica Asamblea Mariana de la Diócesis, con la garantía suficiente para que puedan acudir a presenciarla sin el menor escrúpulo sobre la moralidad del programa que complementa la sesión, toda clase de público, en cuanto a edad y condición.

Y en verdad que, según nuestras noticias, la citada Junta Diocesana, ha preparado a tal fin un sugestivo programa en el que, además del referido documental, figuran otros interesantes «films»

entre ellos el realizado sobre un «Itinerario de Avila», lleno de interés y en el que se recogen con gran pericia, los principales monumentos artísticos e históricos de importancia grande para la atracción turística, referentes tanto a la capital como a la provincia.

Otra de las películas que se exhiben en la pantalla con este motivo, es la valiosa realización cinematográfica italiana que lleva por título «Puerta del Cielo», apta como las demás cintas para todos los públicos, y que versa sobre un tema de carácter marilógico.

Esta noche se celebra la primera sesión, a base del referido programa, en sesión especial para autoridades, siguiendo las de los días posteriores para el público en general, también en la sala del Cine Gredos.

RESIDENCIA QUIRURGICA
Dr. Emilio Suárez Bajo
Cirugía general y traumatología
HABITACIONES PARA ENFERMOS OPERADOS
CONSULTA DIARIA DE ONCE A DOS
Paseo de Don Carmelo, 14 Teléfono 672 AVILA

Esta mañana se reunió el Consejo Provincial de F.E.T. y de las J. O. N.-S.

Se trataron varios importantes asuntos, y se dió posesión al nuevo jefe del Servicio de Sanidad del Movimiento

En la Jefatura Provincial del Movimiento se ha reunido esta mañana el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N.-S., bajo la presidencia del jefe provincial y gobernador civil, don David Herrero Lozano.

Primeramente tomó posesión de su cargo al nuevo jefe de los Servicios de Sanidad de la Jefatura del Movimiento, doctor don Macario de Dios y de Dios, y a continuación se acordaron los actos que se han de celebrar el próximo día 20 de los corrientes.

DR. HERAS
MEDICINA INTERNA
Rayos X
Consulta de 1 a 3
Generalísimo Franco, 5. — Avila

Electrotécnica
Sánchez Ocaña, 16. Teléfono 410
B E J A R

Esta casa suministrará a usted todo lo eléctrico, mecánico, térmico, hidráulico, automático, etc. para su industria, explotación agrícola o su casa.

Jerónimo G.-Rodulfo Brugués
INGENIERO

Desde el 15 de diciembre
recibo 1.500 ovejas finca Cabeza Rubia, término Alconchel (Badajoz). Razón: Muñoz Casillas, Madrid, Velázquez, 87, o en la finca, el encargado.

conmemoración del «Día del Dolor».

Luego el Consejo cambió impresiones sobre distintos asuntos, y el jefe provincial dió las consignas pertinentes sobre las próximas elecciones municipales, informándose del desarrollo de las propuestas para candidatos en la capital y provincia.

Por último, el señor Herrero Lozano dió cuenta de las gestiones por él realizadas ayer en Madrid, en compañía del alcalde de Avila, sobre el abastecimiento de aguas en la capital y regimiento de Defensa Química.

Proyectos de ley a las Cortes

MADRID.—El presidente de las Cortes ha manifestado que había recibido los proyectos de ley relativos a la regulación del paso al grupo de destino de Arma o Cuerpo al personal de la escala activa del Ejército que no reúna determinadas condiciones, y a la elevación a 60.000 pesetas del límite máximo para los juicios declarativos de menor cuantía.

También dió haberse recibido de Gobernación otro proyecto sobre creación del Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica.

Por último, notificó a los informadores que se había reunido la Comisión de Presupuestos bajo la presidencia del señor Basanta.

LIMPIAMETALES
NETOL
y todo **RELUCE...**
PARA «HACER BRILLAR» LOS METALES